MaxMin, 1/25

Esercizion. 1

Funzione:
fxy) = x3+xy+y®
Derivate prime:
Xy ) = 3x2+y
foyxy) = x+3y?2

Derivate seconde e determinante hessiano:

o (Xy ) = 6X
fy(xy) =6y
fyxy) =1
Hf (xy ) = -1+36xy

Punto critico n. 1

Hf(fé 7%) =35>0
(-3 -2) =-2<0
Punto di massimo

Punto critico n. 2
P, = (0,0)
Hf (00) = -1 <0

Punto di sella

Esercizio n. 2

Funzione:
fxy) =e*?
Derivate prime:

2.2
2e* YV x

Xy )
fymy) = 2eXYy

Derivate seconde e determinante hessiano:

fox(xy ) = eX*V? (-2+4x2)
fyxy) = eXY? (-2+4y?)
fayxy) = 4 ¥ xy

Hf (xy ) = e2*®¥%) (4_8x?_8y2)

Punto critico n. 1
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PL = (0,0)
Hf(00) =4 >0
f «(00) = -2 <0

Punto di massimo

Esercizio n. 3

Funzione:
fxy) = x2+x%2y +y?
Derivate prime:
foxxy) =2x (1+y)
fyxy) = x3+2y

Derivate seconde e determinante hessiano:

foxx Xy ) =2 (1+y)
fyxy) =2
oy (XY ) = 2X

Hf (xy ) = 4-4x%2+4y
Punto critico n. 1
Pr = (-V/2,-1)
Hf (-+/2,-1) = -8 < 0
Punto di sella
Punto critico n. 2
P, = (V2,-1)
Hf (\/2,-1) = -8 < 0
Punto di sella
Punto critico n. 3
P; = (0,0)
Hf (0,0) = 4 > 0
f »%(00) =2 >0

Punto di minimo

Esercizio n. 4
Funzione:

fxy) = V1+x2+y2

Derivate prime:

: B X
Fxow = genye



] y
f X, = J
VOV EhE Ty
Derivate seconde e determinante hessiano:
3 l+y2
o (XY ) = 4(1+X2+y2)3/2
\ 1+ x2
fyXxy) = W
\ B Xy
f xy (XY ) = —m
1
Hf (x, - - -
Xy ) 1 x2 1 y2)?
Punto critico n. 1
P, = (0,0)
Hf (00) =1 >0
f (00) =1>0
Punto di minimo
Esercizio n. 5
Funzione:
f(xy ) = -Sin [x] Sin [2Yy]

Derivate prime:
fxXxy) =
fyxy) =

Derivate seconde

f o (XY ) = Sin [x] Sin [2y]

f oy (Xy ) = 4Sin [x] Sin [2y]

f oy (Xy ) = -2Cos[x] Cos[2Y]

Hf (x,y ) = -2 (Cos[2x] +Cos[4Yy])

Punto critico n. 1
Pr = (0,0)

Hf (0,0 ) =

-Cos[x] Sin [2Yy]

-2Cos[2y] Sin [Xx]

e determinante hessiano:

-4 <0

Punto di sella

Punto critico n. 2

I:’2 = (*7;*T)
b 3
(-5, - =4>0
\ 3
(-5 -g0) = -1 <0

Punto di massimo

Punto critico n. 3
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Punto di minimo

Punto critico n. 4

Tt
Hf (0, *7) = -4 <0
Punto di sella

Punto critico n. 5

f XX(-%,-%) -1>0

Punto di minimo

Punto critico n. 6

7T JT
H (%, -7) =4 >0
o (g-g) = -1<0

Punto di massimo

Punto critico n. 7

fa(-g,7) =-1<0
Punto di massimo

Punto critico n. 8

Punto di minimo

Punto critico n. 9

JT
Py = (O, 7)
Hf(O,%) - 4<0

Punto di sella

Punto critico n. 10



Punto di minimo

Punto critico n. 11

Punto di massimo

Osservazione: sono riportate solo le soluzioni ottenute ap
arcsin, arccos per risolvere le equazioni trigonometriche
periodicita. In realta, tenendo conto della periodicita, i

plicando le funzioni inverse
coinvolte, senza utilizzare la
punti critici sono infiniti.

Esercizio n. 6

Funzione:
foxy) = x?ry?-y?
Derivate prime:
foxxy )
fyxy) (2-3y)y

Derivate seconde e determinante hessiano:

o Xy ) = 2
f yy (XY ) = 2-6y
f Xy (x,y ) =0

Hf (xy ) = 4-12y
Punto critico n. 1

P, = (0,0)

Hf (0,0) = 4 > 0

f »%(00) =2 >0

Punto di minimo

Punto critico n. 2

2
P2 = (0, 3)
2
HE(0, 5) = 4 <0

Punto di sella
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Esercizio n. 7

Funzione:
fxy) =x2-2y+x°%y
Derivate prime:
foxxy ) =2x (1+y)
foyxy) = -2+x2
Derivate seconde e determinante hessiano:
fow(xy) =2(@+y)

0

fy(xy)
fy (Xy ) = 2x
Hf (xy ) = -4x?
Punto critico n. 1
P = (-2, -1)
Hf (-4/2,-1) = -8 < 0
Punto di sella
Punto critico n. 2
P = (/2,-1)
Hf (v/2, -1) = -8 < 0

Punto di sella

Esercizio n. 8

Funzione:
1
Py ) = sesoyz
Derivate prime:
\ 2Xx
f x (XY ) = *my—zg—z‘
, 4y
P e gy

Derivate seconde e determinante hessiano:

P (XY ) = %‘;—{:—3
fy(xy) = f*—%i;?z;)
) = Gy
WX ) = -

Nessun punto critico




Esercizio n. 9
Funzione:
f(xy ) = xCos[y]

Derivate prime:

f x(xy ) = Cos[y]
fyxy) = -xSin [y]

Derivate seconde e determinante hessiano:

f w (XY ) = 0
f oy (xy) = -xCos[y]
f Xy (va ) = -Sin [y}

Hf (x,y ) = -Sin [y]?

Punto critico n. 1

Hf (0, -%5) = -1 <0
Punto di sella

Punto critico n. 2

HF 0, Z) = -1 <0
2
Punto di sella
Osservazione: sono riportate solo le soluzioni ottenute ap

arcsin, arccos per risolvere le equazioni trigonometriche
periodicita. In realta, tenendo conto della periodicita, i

plicando le funzioni inverse
coinvolte, senza utilizzare la
punti critici sono infiniti.

Esercizio n. 10
Funzione:
f(xy) = x2+2xy -xy?

Derivate prime:

fox(Xy) =2x-(-2+y)y

fyxy) = -2x (-1+y)

Derivate seconde e determinante hessiano:

f w (XY ) = 2
fy(xy) = -2x
f Xy (X,y ) =2-2 y

HE(xy ) = -4 (x+ (-1+y)?)

Punto critico n. 1
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Punto di minimo
Punto critico n. 2
P, = (0,0)
Hf (00) = -4 < O
Punto di sella
Punto critico n. 3
P; = (0,2)
Hf (02) = -4 < 0
Punto di sella
Osservazione: sono riportate solo le soluzioni ottenute ap

arcsin, arccos per risolvere le equazioni trigonometriche
periodicitd. In realtd, tenendo conto della periodicita, i

plicando le funzioni inverse
coinvolte, senza utilizzare la
punti critici sono infiniti.

Esercizio n. 11

Funzione:
f(xy) =-4x+x2+8y+2xy
Derivate prime:
fox(Xy ) =2 (-2+Xx+Y)
fyxy) =2@+x)

Derivate seconde e determinante hessiano:

fx(xy) =2
fyxy) =0
foy(xy) =2
Hf (xy ) = -4

Punto critico n. 1
Pi = (-46)
Hf (-46) = -4 <0

Punto di sella

Esercizio n. 12
Funzione:
fxy) =2x3-6xy +3y?

Derivate prime:
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f X (va ) =
fyxy) =
Derivate seconde

f o (XY )

foy (xy)

f Xy Xy ) =

6 (X*-y)

-6X +6Yy

e determinante hessiano:
12 x

6

-6

Hf (x,y ) = -36 +72x

Punto critico n. 1

P: = (0,0)

Hf (0,0) = -36 < O

Punto di sella

Punto critico n. 2

P, = (11)

Hf(1,1) = 36 > 0

f XX (111 ) =

12 > 0

Punto di minimo

Esercizio n. 13

Funzione:
foxy) =x3
Derivate prime:

f x (XY ) =

fyxy) =

+y3 - (L+x+y)®

-3 (1+y) (L+2x+Yy)

-3 (1+x) (L+x+2y)

Derivate seconde e determinante hessiano:

o Xy ) =

f‘ yy (ny )

f Xy Xy ) =

-6 (1+y)
-6 (1 +x)

-6 (L+x+Yy)

Hf (Xy ) = =36 (X +X2+y + XYy +Yy?)

Punto critico n. 1

Py = (-1, -1)

Hf (-1, -1) =
Punto di sella
Punto critico n. 2

P, = (-11)

-36 <0

Hf(-11) = -36 < 0

Punto di sella
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Punto critico n. 3

Punto di massimo
Punto critico n. 4

Py = (1,-1)

Hf (1, -1) = -36 < O

Punto di sella

Esercizio n. 14

Funzione:
fxy) = -2x%2+x%+2y2-x2y?
Derivate prime:

2x (-2+2x%-y?)

Xy )
fyxy) =-2(-2+x%)y

Derivate seconde e determinante hessiano:

foox(xy ) = 12x%-2 (2+y?)
fyxy) =4-2x2
f xy (XY ) = -4xy

HE (xy ) = -4 (6x*+2 (2+Yy?) +x? (-14 +3y?))
Punto critico n. 1
P, = (-1,0)
Hf (-1,0) = 16 > 0
f »(-1,0) = 8 >0
Punto di minimo
Punto critico n. 2
P, = (0,0)
Hf (00) = -16 < O
Punto di sella
Punto critico n. 3
P; = (1,0)
Hf (1,0 ) = 16 > 0
f »(1,0) =8 >0

Punto di minimo
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Punto critico n. 4
Py = (-V2,-2)
Hf (-+/2, -4/2) = -64 < 0O
Punto di sella
Punto critico n. 5
Ps = (v2,-4/2)
Hf (v/2, -\/2) = -64 < O
Punto di sella
Punto critico n. 6
Pe = (-v/2,/2)
Hf (-\/2,/2) = -64 < 0
Punto di sella
Punto critico n. 7
Pr = (V2,4/2)
Hf (vV2,+/2) = -64 < 0O

Punto di sella

Esercizio n. 15

Funzione:
fxy) = %+§—y
Derivate prime:
fox(xy ) = %Jf%
Fyy) = -1-3r

Derivate seconde e determinante hessiano:

fw(xy) =0
ey = 25
oy Xy ) = *yiz
Hf (xy ) = —;,17

Punto critico n. 1
P; = (-64, -8)

1

= ~Z006 <O

Hf (-64, -8)

Punto di sella
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Esercizio n. 16

Funzione:
X
POy = ey
Derivate prime:
1-x2+ y2
f , =
Y (1+x2+y2)?
2xy

foxy) = —-— XY
y 0y (1+x2+y2)?

Derivate seconde e determinante hessiano:

2% (x2-3 (1+y?))

o xy ) = (1 X2 +y2)3
) 2 (x +x3-3xy?)
Py = = eyt
, 2 1-3x2 2
f Xy Xy ) = _M

(1+x2+y2)3

4 (x* +y? +y* %% (-3+2y?))

HE Oy ) = - (1+x2+y2)°

Punto critico n. 1

P1 = (-1,0)
Hf(-10) = & > 0
oo (-1,0) = % >0

Punto di minimo
Punto critico n. 2
P, = (1,0)
1
Hf (1,0 ) = T 0
\ 1
ff x (L,0) = -5 < 0

Punto di massimo

Esercizio n. 17

Funzione:
oy x2a4y?
POy = o+ e
Derivate prime:
. 2x (-4 +y2)
f X, = -
x (XY ) 4+ x2)2

] 1 2
Fyy) = 300

Derivate seconde e determinante hessiano:

2 (-4 +3x2) (-4+y?)

fox(xy ) = (4+X2)3




MaxMin, 13/25

, 2
Fwoy) = 205
, 4xy
f X, -
xy (XY ) m
4 (4 (-4 +y?) +x% (12 +y?))
Hf (X, = -
xy) (4 +x2)*

Punto critico n. 1

Pi = (-2, -2)

Hf (-2, -2) = 7% <0

Punto di sella
Punto critico n. 2

P, = (2,-2)

1

Hf (2, -2) = -5 < 0

Punto di sella
Punto critico n. 3

P; = (0, -1)

3
Hf (0, -1) = ic > 0
f (0, -1) = % >0

Punto di minimo

Esercizio n. 18

Funzione:

f(ny) = 37X27y2

Derivate prime:

X
fox (X B —
x (XY ) 3 %2 y?
foy(x S A
y (XY ) 3 X2 v =52
Derivate seconde e determinante hessiano:
3 —3+y2
o (Xy ) = B oxz_y2)97
-3 +x2
f X, = —
yy (XY ) (3-x2_y2)37
, Xy
f , = - 2)
Xy (Xy ) (3*X2*y2)3/2
Hf (xy ) = 3

(-3 +x2+y2)?
Punto critico n. 1

P1 = (0,0)

Hf (0,0 ) = % >0
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f % (0,0 ) jg <0

Punto di massimo

Esercizio n. 19
Funzione:

f(xy ) — e—4x2+x4—3y2+y3

Derivate prime:

f X (x,y ) - 4 ef4x2+x4+(—3+y) y2 X (_2 + X2)
Fyy) = 3ed® ey (2.y)y
Derivate seconde e determinante hessiano:

o (XY ) = 4e®®x 32 (L2, 19%% - 16x* + 4x°)

oy (xy ) = et (39y2 (_6,6y+36y2-36y3+9y%)

foy (Xy ) = 12e @@ 3yy2 5 (2, x2) (L24y)y

Hf (xy ) =

12 @2 4XEXT3NYE (4 32x4 (“1+y) +8X® (~1+y) -4y -24y2.+24y3 6y* +x? (-38+38y +36y2-36y°+9y*))
Punto critico n. 1

P = (00)
Hf (00) = 48 > 0
f «(00) =-8<0

Punto di massimo
Punto critico n. 2
P, = (0,2)

Hf (02 ) - -i—g <0

Punto di sella

Punto critico n. 3
P;s = (-1/2,0)
HE (-/2.,0 ) - -2—6 <0
Punto di sella
Punto critico n. 4
Py = (+/2,0)
Hf (v/2,0) = _2_2 <0

Punto di sella
Punto critico n. 5
Ps = (-v/2,2)

HE (V22) = 9

—= > 0
16
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f xx(‘ﬁrz) = E >0

e8

Punto di minimo

Punto critico n. 6

Pe = (vV2,2)
Hf (v/2,2) = % >0
f xx(ﬁyz) = g >0

Punto di minimo

Esercizio n. 20

Funzione:
f(xy) = Log[-x g +3y-xy - g}
Derivate prime:
Py ettt
Fyoy) = - s

X2 - (-6+y)y-2Xx (1+y)
Derivate seconde e determinante hessiano:

“4-2X2+4y -6y2+4x (1+Yy)

P ) = = ey y 2% (1ey))2

oy (Xy) = 2(18+3x2+2x (-7+y) -6y +y?)
W T e T (Cey) y 2% (L+y))?

‘ 2 (6+x2+2X (-3+y) -2y -y?)

Py ) = = ey y 2x (12y))?

Hixy ) - B(-2+X2 6y y2-2x (1+y))

(X2 - (-6+y)y-2x (L+y))°
Punto critico n. 1

P1 = (21)

Hf (21) = -8 < 0

Punto di sella

Esercizio n. 21
Funzione:
f(xy ) = ArcTan [2x -x2 -4y?)]

Derivate prime:

Fooxy ) - 2-2x

x Y= 1+ (-2X +X2 +4y2)?
\ 8
fyxy) = - y

1+ (-2X +X2 +4y2)?

Derivate seconde e determinante hessiano:
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2(-1+4 (-14x)2 (-2x + X% +4y?) - (-2x + X2 + 4y?)?)
(L+ (-2X +x2 +4y2)2)°

fox (xy )

, 8 (-1+4x3-x%-16xy2+48y*+x2 (-4 +8y?))
fyxy) = 2,2
(L+ (-2x +%X2 +4y2)%)

16 (2-2X)y (2x -x2-4y?)
(1+ (-2x +x2+4y2)2)°

f Xy Xy ) =

16 (-1-12x3+3x%+16y2+48y*+8x2 (2+3y?) -8x (1+6y?))
(1-4x3+x4-16xy2+16y4+x2 (4+8y2))3

Hf (va ) = -

Punto critico n. 1
P, = (1,0)
Hf (1,0) = 4 > 0
f «(1,0) = -1 <0

Punto di massimo

Esercizio n. 22
Funzione:
f(xy ) = Log[-8+6X -x?-y?]

Derivate prime:

, 2 (-3 +X)
Fxxy) = 8-6Xx+x2+y2
) 2
fymxy) = y

8-6X +x2+y?
Derivate seconde e determinante hessiano:

, 2 (10 -6x + %2 -y?)
(XY ) = -
o (XY (8-6X +x2+y2)?

2 (8-6X +x%2-y?)

f , =
w (XY (8-6x +x2+y2)?
\ B 4 (-3+X)Yy
Fowy () T (8-6x+x2+y2)?
2,2
HE (xy ) :_4(10—6x+x +y9)

(8-6x +x2+y2)3
Punto critico n. 1

Py = (3,0)

Hf (3,0) =4 >0

f «(30) = -2 <0

Punto di massimo

Esercizio n. 23
Funzione:
f(xy) =4-4x+x?+y?

Derivate prime:
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fox(Xy) =2 (-2+x)
fyxy) =2y
Derivate seconde e determinante hessiano:

2

f o (XY )

2

oy (xy)
fyxy) =0
Hf (xy ) = 4

Punto critico n. 1
P1 = (20)
Hf (20) =4 >0
f «(20) =2 >0

Punto di minimo

Esercizio n. 24

Funzione:
f(xy) = Log[6-4x +x2 -4y +2y?]
Derivate prime:

N B 2 (-2 +X)
x(XY ) = FTax +X2 -4y +2y?

£

: _ 4 (-1+y)
Fryoy) = 6-4X +x2-4y +2y?

Derivate seconde e determinante hessiano:

2 (2-4x +Xx2+4y -2y?)

(XY ) = -

o (XY) (6-4X +X2 -4y +2y2)?
, 4 (2-4x +xX2+4y -2y?)
f v =

w (XY ) (6-4x +x2-4y +2y2)?
\ 8 (-2+X) (-1+vy)
f X, = -

v (V) (6-4X +x2-4y +2y2)2
Hf (xy ) = - 8

(6-4x +x2 -4y +2y2)?

Nessun punto critico

Esercizio n. 25

Funzione:
o3 1 1 3
f(xy) =x +48<Y+7)+y
Derivate prime:
, 3 (-16 +x*
fxXxy) = ( )(24r )
3 (-16 +y%)

fyxy) = - yz



Derivate seconde e determinante hessiano:

96

foa(xy ) = 53 +6x
fyxy) = 3—§+6y

fyxy) =0

HE (xy ) = 36 (16 + x*) (16 +y*)

x3y3
Punto critico n. 1
P = (-2,-2)
Hf (-2, -2) = 576 > 0
f x(-2,-2) = -24 <0
Punto di massimo
Punto critico n. 2
P, = (-2,2)
Hf (-2,2) = -576 < 0
Punto di sella
Punto critico n. 3
Ps = (2,-2)
Hf (2, -2) = -576 < 0O
Punto di sella
Punto critico n. 4
Py = (22)
Hf (2,2 ) = 576 > 0
f x(22) =24 >0

Punto di minimo

Esercizio n. 26

Funzione:
f(xy) =4x2+x*-5y-3x2y+2y?
Derivate prime:

f Xy ) = 2x (4+2x%-3y)

fyxy) = -5-3x%2+4y

Derivate seconde e determinante hessiano:

f o (XY ) = 8+12x2-6y
fyxy) =4
fxy (Xy ) = -6X

Hf (xy ) = 4 (8+3x%2-6Y)
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Punto critico n. 1

5
Py o, 7)
5
Hf(O,Z) =2>0
\ 5 1
f XX(O’Z) = 7 > 0

Punto di minimo
Punto critico n. 2

P, = (-1,2)

Hf (-1,2) = -4 <0

Punto di sella

Punto critico n. 3

Py = (1,2)
Hf(1,2) = -4 < 0

Punto di sella

Esercizio n. 27

Funzione:
fxy) = x+x2+2xy +x%y

Derivate prime:

f'x(xy ) 1+2y +2x (1+Yy)
fyXy) =X (2+X)

Derivate seconde e determinante hessiano:

o Xy ) =2(1+y)
f yy (va ) =0
iy Xy ) =2 (1+x)

Hf (xy ) = -4 (1+x)?

Punto critico n. 1

Punto di sella

Punto critico n. 2

1
HE (0, -5) = -4 <0

Punto di sella




Esercizio n. 28

Funzione:

f(xy) = (-1+x)y+ArcTan [v/X ]
Derivate prime:

fx(xy) = A_l—*'y
VX (2 +2X)

fyxy) =-1+x

Derivate seconde e determinante hessiano:

fo(xy) = sz
4x3/2 (1 +X)

fyxy) =0

fyxy) =1

Hf (xy ) = -1

Punto critico n. 1

P = (1, -

1
Hf (1, -7) = -1 <0

Punto di sella

Esercizio n. 29

Funzione:
f(xy) =x+x3-4xy +2xy?
Derivate prime:
fouxy ) =1+3x2-4y+2y?
fyxy) = 4x (-1+y)

Derivate seconde e determinante hessiano:

f XX (va ) = 6X
fyxy) =4x
f Xy Xy ) =4 (-1+y)

Hf (Xy ) = 24x%2-16 (-1+y)?

Punto critico n. 1

1
P, = (0,1 - —
1 ( \/2)
HE(01 - —= ) - -8 <0
, ) =

Punto di sella

Punto critico n. 2

1

P, = (01 + —
2 ( +\/2)
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! )
7z

Punto di sella

Hf (0,1 + - 8<0

Punto critico n. 3

f XX<_W'1> = -2+/3 <0

Punto di massimo

Punto critico n. 4

Py = ( 1)

NER
1
V3

fxui%4>:z¢§>o

Punto di minimo

Hf (—=—.1) = 8 > 0

Esercizio n. 30

Funzione:

f(xy) = -2xy +2x%y +xy?
Derivate prime:

fox(Xy ) =y (-2+4x+Yy)

fyXxy) =2x (-1+x+y)
Derivate seconde e determinante hessiano:

fox(xy ) =4y

fyxy) =2x

oy Xy ) =2 (-1+2x+y)

Hf (xy ) = 8Xy -4 (-1+2x +Yy)?
Punto critico n. 1

P = (0,0)

Hf (00) = -4 <0

Punto di sella
Punto critico n. 2

P, = (0,2)

Hf (02) = -4 < 0

Punto di sella

Punto critico n. 3
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Hf(%, ) = % > 0
f xx(%:%) = % >0
Punto di minimo

Punto critico n. 4
Ps = (1,0)

Hf (1,0) = -4 < 0

Punto di sella

Esercizio n. 31

Funzione:
fxy) = -x2+2y2+x2y24+x3y?
Derivate prime:
fx(Xy ) = X (-2+ (2+3x) y?)
fyxy) =2@2+x2+x3%)y

Derivate seconde e determinante hessiano:

fox (XY ) =2 (-1+ (1+3x)Yy?)
oy Xy ) =2 (2+x%2+x3)
iy Xy ) =2X (2+3x)y

HE (xy ) = -4%x%2 (2+3x)2y?2+4 (2+x%+x3) (-1+ (1+3x)Yy?)
Punto critico n. 1

P; = (0,0)

Hf (00) = -8 < 0

Punto di sella

Esercizio n. 32

Funzione:
fxy) = e (-x+y)
Derivate prime:
fexy) = ey (c1+2x2-2xy)
fyxy) = eX ¥ (1+2xy -2y?)
Derivate seconde e determinante hessiano:
fo Xy ) = -2e Y (23x+2x%+y-2x2y)

fyxy) =2eXY (x-3y-2xy?+2y?)
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fy(xy) = 2eXY (y-2x2y+x (-1+2y?))
HE (xy ) = -8e 2092 (x4 _2x3y _2xy (=2 +y2) +y2 (<1 +y2) +x2 (-1 +2Vy?))

Punto critico n. 1

P = (7%,%)
PRRERE SR R
QRS SRR
Punto di massimo

Punto critico n. 2
P, = (%,7%)
H (5. -3) = = >0
f (g g) = = >0

Punto di minimo

Esercizio n. 33

Funzione:

fxy) = -2x2+x?+4xy -2y2+y*
Derivate prime:

Py ) =4 (-xexey)

fyxy) =4 x-y+y®

Derivate seconde e determinante hessiano:

o (XY ) = -4+12x2
foy(xy) = -4+12y?2
fy(xy) =4

Hf (x,y ) = -48y2+48x? (-1+3y?)
Punto critico n. 1

P = (0,0)

Hf (0,0) = 0 = 0O

Indeterminato
Punto critico n. 2

P, = (0,0)

Hf (0,0) = 0

1]
o

Indeterminato
Punto critico n. 3

Ps = (0,0)



Hf (00) =0 =0
Indeterminato

Punto critico n. 4
Py = (-\2,+/2)
Hf (-+/2,+/2) = 384 > 0
f o (-V2,72) =20 > 0
Punto di minimo

Punto critico n. 5
Ps = (2, -/2)
Hf (v/2, -\/2) =384 > 0
f o (V/2,-4/2) =20 >0

Punto di minimo

Esercizio n. 34

Funzione:

f(xy ) = 2Cos[x] Sin [x] +2Cos[y] Sin [y]

Derivate prime:
fox(Xy ) = 2Cos[2X]

fyxy) =2Cos[2y]

Derivate seconde e determinante hessiano:

f (XY ) = -8Cos[x] Sin [X]
f yw(xy) = -8Cos[y] Sin [y]
f Xy Xy ) = 0

Hf (x,y ) = 64 Cos[x] Cos[y] Sin [X] Sin [y]

Punto critico n. 1

,-%) -16 >0
f xx(*%,*%) =4 >0

Punto di minimo

Punto critico n. 2

Punto di sella

Punto critico n. 3
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T Tt
Hf(fz, Z> = -16 < 0
Punto di sella
Punto critico n. 4
Tt T
Pa = (7. 7)
T Tt
Hf(Z’Z> =16 > 0

Punto di massimo

Osservazione: sono riportate solo le soluzioni ottenute ap
arcsin, arccos per risolvere le equazioni trigonometriche
periodicita. In realta, tenendo conto della periodicita, i

plicando le funzioni inverse
coinvolte, senza utilizzare la
punti critici sono infiniti.

Esercizio n. 35

Funzione:
f(xy) =6x-x2-2y-2xy +y?
Derivate prime:

foxXy ) = -2 (-3+x+Yy)

fyxy) = -2(1+x-y)

Derivate seconde e determinante hessiano:

fxxy) = -2
fyxy) =2
fyxy) =-2
Hf (xy ) = -8

Punto critico n. 1
Pi = (1,2)
Hf (1,2) = -8 < 0

Punto di sella
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